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GOVERNMENT PG COLLEGE, NEW TEHRI STUDENT SATISFACTORY SURVEY: 2018-19

The first questionnaire-based student satisfaction survey was conducted in the college by IQAC.  Total 50 students from different disciplines 
participated in the survey. Majority of the respondents who completed the survey were in the 20-22 years age group who were pursuing their 
UG and PG from faculty of Sciences and Commerce.
This survey was intended to collect, various aspects such as student’s perception towards the college, teaching and learning environment in the 
college, student-teacher relationship in the learning process, level of satisfaction among the learners and suggestion  (if any) for the 
improvement of the current status of the college.
Responses of survey were analyzed by using statistical tools. It has been observed that maximum (more than 80%) syllabus was covered, and 
teachers were thoroughly prepared with effective communication skills and adequate pedagogical approach.
Students were truly satisfied and happy with the internal examination and evaluation pattern and other aspects such as classroom discussions, 
illustration and quality improvement etc.
Maximum teachers were equipped with ICT tools and utilized it for their classes. Among the respondents more than 25% strongly convinced 
about the overall quality of teaching and learning atmosphere in the college whereas few were neutral about their opinion.
Suggestions by respondent were also recorded. Some of the highlights from the responses are as follows: 
Hindi medium books were in demand
Needs more furnished classrooms.
Digital library
Canteen facilities
Books covering entire syllabus.
NCC facility in college.
 
The IQAC of the college will put forth the above outcomes of the survey in the upcoming meeting for discussion and further analysis and 
improvement.
Recommendations and Advisory by the IQAC
Going by the above responses by the students the IQAC would like to suggest and advise the Institution to spare efforts so that quality books as 
reference as well as text in Hindi are made available to the students and that free access to various libraries is offered them. Efforts should also 
be made in order to turn the present classrooms into somewhat modern classrooms that are conducive to a better frame of mind and spirit for 
learning. NCC facility is important and must be introduced. Canteen facility is a difficult preposition raised by the students which can be deferred
for some time though.  
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Title Age group15-18 18-20 20-22
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1 2 3 Respondent 17 16 75
1 2 3
1 2 3
1 2 3
1 3
1 3
1 3
1 3
1 3
1 3
1 3
1 3
1 3

3
3
3
3
3
3
3
3

17 16 75

15-18 18-20 20-22

80

70

60

50

40

30

20

10

0

Respondent

Respondent



DegreeProgramme
Bachelor Master M.Phil Doctorate 

What degree 
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1 2 Respondent 25 25 0 0
1 2
1 2
1 2
1 2
1 2
1 2
1 2
1 2
1 2
1 2
1 2
1 2
1 2
1 2
1 2
1 2
1 2
1 2
1 2
1 2
1 2

25 25

Bachelor
Masters
M.Phil
Doctrate

Respondent



Subject Arts Science Commerce ProfessionalOther
1 2 3
1 2 3
1 2 3
1 2 3
1 2 3
1 2 3 Subject Streem Arts Science Commerce ProfessionalOther
1 2 3 Respondent 12 20 18 0 0
1 2 3
1 2 3
1 2 3
1 2 3
1 2 3

2 3
2 3
2 3
2 3
2 3
2 3
2
2

12 20 18

3
3
3
3
3
3

Arts Science Commerce Professional Other

25

20

15

10

5

0

Respondent

Respondent



How much syllabus was covered 4 3 2 1 0
4 3 2 1
4 3 2 1
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How well teacher prepared 4 3 2 1
4 3 2 1
4 3 2 1
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How well teacher able to communicate 4 3 2 1 0
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Assignment discussion in class Every time Usually OcassionallyRarely Never
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Mentors Followup for assignment Every time Usually Ocassionally Rarely I don’t have mentor
Respondant 25 7 18 0 0
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Opportunities to learn in Institute Strongly agree Agree Occasionally Rarely Never
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illustration through learning Every time Usually Ocassionally Rarely Unable to
Respondant 30 13 7 0 0

Every time Usually Ocassionally Rarely Unable to
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Student strength assessment 4 3 2 1 0
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Student strength assessment Fully Usually OcassionallyRarel;y Never
Respondant 26 13 6 5 0

Fully Usually Ocassionally Rarel;y Never

30

25

20

15

10

5

0

Respondant

Respondant



Students weakness 4 3 2 1 0
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Students weakness assessment Everytime Usually Ocassionally Rarely Never
Respondant 27 23 0 0 0

Everytime Usually Ocassionally Rarely Never
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Institutes  quality improvement effort for student Strongly agree Agree Neutral Disagree Strongly disagree
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Student centric approach To a great extent Moderate Somewhat Very little Not at all
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Teachers encourage 
you to participate in 
extraxurricular 
activities Strongly agree Agree Neutral Disagree Strongly disagree
Respondant 24 13 13 0 0
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Soft skills 
enhancement 
efforts by Institute To a great extent Moderate Some what Very Little Not at all
Respondant 7 23 13 7 0
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Percentage of teachers used ITC Above 90% 70-89% 50-69% 30-49% Below 29%
Respondant 5 20 7 12 6

Above 90% 70-89% 50-69% 30-49% Below 29%
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Overall quality of TL process in Institute Strongly agree its very good Agree its good Neutral Disagree Strongly disagree
Respondant 26 16 8 0 0
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 Student’s Sa�sfac�on Survey Report 2019-20 

 The  Student  Sa�sfac�on  Survey  (SSS)  was  conducted  in  the  college  by  IQAC.  A  total  of  50  students  from 
 different  disciplines  randomly  par�cipated  in  the  survey.  Majority  of  girl  students  enthusias�cally 
 par�cipated in the Survey from all streams. 

 This  survey  was  intended  to  collect  various  aspects  such  as  student’s  percep�on  towards  the  college, 
 teaching  and  learning  environment  in  the  college,  student-teacher  rela�onship  in  the  learning  process, 
 level  of  sa�sfac�on  among  the  learners  and  sugges�ons  for  the  improvisa�on  of  the  current  academic 
 arena in the mountain district of the State. 

 The  survey  was  technology  driven  and  the  same  was  successfully  undertaken  through  Google  form.  The 
 collected  response  data  (qualita�ve  and  quan�ta�ve),  was  duly  collected  and  analyized.  The  analysis 
 showed  the  strength  of  the  College,  wherein  it  was  found  that  the  maximum  (more  than  80%)  syllabus 
 was  �mely  covered.  It  reflects  the  discipline  that  has  been  the  major  strength  on  the  part  of  academic 
 fraternity  and  young  knowledge  aspirants.  It  was  a  healthy  reflec�on  that  the  communica�on  of  the 
 faculty  was  effec�ve  and  the  knowledge  base  of  the  students  was  also  a  posi�ve  reflector  with  respect  to 
 the  adequate  pedagogical  approach.  Further  it  is  worth  men�oning  that  the  communica�on  skills  were 
 par�cularly  in  focus  as  the  demand  of  the  students  pertaining  to  the  delivery  of  the  lectures  in  local 
 dialect was taken due care-of, �me and again. 

 Further,  students  were  truly  sa�sfied  and  happy  with  the  internal  examina�on  and  evalua�on  pa�ern 
 and other aspects such as classroom discussions, illustra�on and quality improvement etc. 

 Maximum  teachers  (50-70%)  were  equipped  with  ICT  tools  and  u�lized  it  for  their  classes.  Among  the 
 respondents  more  than  20%  were  strongly  convinced  about  the  overall  quality  of  teaching  and  learning 
 atmosphere  in  the  college  whereas  few  were  neutral  about  their  opinion.  The  same  led  to  the  scope  of 
 more  facilita�on  for  the  improvisa�on  of  the  skills  in  ICT.  The  said  objec�ve  was  achieved  during  the  end 
 of  the  session  which  had  witnessed  the  pandemic  struggle.  The  faculty  and  students  stretched  their 
 capabili�es to reach new zones of ICT based educa�on systems in even the remote hills of the State. 

 Sugges�ons  by  respondents  were  also  recorded.  Some  of  the  highlights  from  the  responses  are  as 
 follows: 

 ✔  Hindi medium books were in demand. 

 ✔  Delivery of Lectures in Local Language was welcomed. 



 ✔  Need for more furnished classrooms. 

 ✔  Usage of ICT was in high demand and e- based learning was in high demand. 

 ✔  More informa�on was demanded other than books. 

 The  IQAC  of  the  college  put  forth  the  above  outcomes  of  the  survey  in  the  upcoming  mee�ng  for 
 discussion and further analysis and improvement. 

 Sugges�ons and Advisory by the IQAC 

 Going  by  the  above  responses  by  the  students,  the  IQAC  would  like  to  suggest  and  advise  the  Ins�tu�on 
 to  spare  efforts,  so  that  quality  books  as  reference  as  well  as  text  in  Hindi  are  made  available  to  the 
 students.  Efforts  should  also  be  made  in  order  to  turn  the  present  classrooms  into  somewhat  modern 
 classrooms  that  are  conducive  to  a  be�er  frame  of  mind  and  spirit  for  learning.  NCC  facility  is  important 
 and  must  be  introduced.  Canteen  facility  is  a  difficult  preposi�on  raised  by  the  students  which  can  be 
 deferred for some �me though. 























 21. Give three observations/ suggestions to improve the overall teaching-learning 
 experience in your institution. 



 Advance technology 

 Very good 

 1-Teachers are always helping and kind. 

 2-Staff plays importand role and the office staff is so helpful in our institute. 

 3-Give them assignments that need a lot of research,reading and analytical skills. 

 Excellent nd iam setisfied 

 छा� छा�ाओ ंको िवषय के अित�र� व अ� जानका�रयां देना । 

 Teacher learning experience are good 

 Strong communication between teacher and student during teacging 

 1. Improvement in classroom infrastructure 

 2. Strength of faculty 

 Must be well equipped, Motivation is necessary time to time, College uniform 

 Provide advanced laboratories facilities 

 Need some water source 

 Need some water source and washroom 

 Nothing 

 Need some water source 

 Please Do it 

 Very Exlent and too Good 

 Smart classes , sports , ncc. 

 Smart classes 

 Sports 

 Smart classes 

 Sports 

 N.C.C 

 Give them assignment that need a lot of research. 



 Ask them to create a questionnaire from their syallabus. 

 Conduct debates,seminars and talks forte students. 

 Excellent 

 Explain in hindi also. .. 

 Use projector. ... Becouse some student can not see blackboard clearly.... 

 2types books syllabus confuse us... So please comple one book and then another 

 Conduct debates, seminars, and talks for the students, 

 Encourage them to ask questions, 

 Allow students to contact you after college time . 

 Projector 

 1:- availability of teachers. 

 2:- teachers should engage more with student 

 3:- regular teaching habits. 

 Projector 

 1- To improve the level of education, regular teachers of all subjects should be appointed in the 
 college. 

 2- Students' interest in sports should be increased along with studies. 

 3- Regular cleaning of the college and systematic classes maintain properly. 

 Give a hint to a student where he/she need improvement 

 Allow students to contact you after college time. 

 Increase the good connections between u and students.😌 

 Smart classes and sports 

 Teachers improve your example explained with new idea and new theory. 



Student’s Satisfaction Survey Report 2020-2021

The Student Satisfaction Survey (SSS) was conducted in the college by IQAC. A total of 70 students from

different disciplines randomly participated in the survey. Majority of girl students enthusiastically

participated in the Survey from all streams.

This survey was intended to collect, various aspects such as student’s perception towards the college,

teaching and learning environment in the college, online teaching mode, student-teacher relationship in

the learning process, level of satisfaction among the learners and suggestions for the improvisation of

the current academic arena in the mountain district of the State.

The survey was technology driven and the same was successfully undertaken through Google form. The

collected response data (qualitative and quantitative), was duly collected and analyzed. The survey

reveals that not only the majority of female students are benefiting from the education facilities

provided by the college but these students are also actively participating in college activities as depicted

by around 70% female respondents in the survey. The questionnaire has been formulated to understand

the impact of switching to online teaching due to pandemic induced lockdown on the teaching-learning

process in the institution. It is also an attempt to know how comfortable students are in terms of

accessing, communicating, and understanding the online classes. Around 37% of the students, who

participated in the survey, responded that they always attended online classes, while 11.3% never

attended. Network issues proved to be the major reason for not attending online classes. It is

remarkable that around 70% of the syllabus was covered even during the lockdown period, though the

majority of students rated the preparation of the teachers as satisfactory. The faculty members'

responses to online teaching was quite prompt and effective as 83% of the students felt that the

teachers were effective and polite during the online classes. Around 50% of the respondent’s access

e-resources related to their subject which reveals the level of awareness among students regarding

online study material. Around 70% of respondents are agreeing on the notion that their institute is

providing multiple opportunities to learn and grow through initiatives such as internship programmes,

student exchange and field visits etc. They are also satisfied with internal evaluation, though they have

different opinions about examination patterns, as an equal number of respondents (around 40%) wished

for objective and subjective exams, whereas few flipped between assignment and any of the patterns.

Students (46%) are happy with their teachers, as they try to illustrate the concepts through examples

and demonstrations, and at the same time they do feel that teachers identify their skills and nurture

them through various extracurricular activities apart from teaching and learning.



Maximum teachers (50-60%) were equipped with ICT tools and utilized it for their classes. Among the

respondents, more than 30% were strongly convinced about the overall quality of teaching and learning

atmosphere in the college whereas few were neutral about their opinion. The same led to the scope of

more facilitation for the improvisation of the skills in ICT. The said objective was achieved during the end

of the session which had witnessed the pandemic struggle. Suggestions by respondents were also

recorded. Some of the highlights from the responses are as follows:

✔ Need for more furnished smart-classrooms.

✔ Usage of ICT was in high demand and e- based learning was in high demand.

✔ More information was demanded other than books.

✔ Masters students demanded that college should give them permission to teach at least one

junior class, in order to get teaching exposure.

✔ NCC certificate programme.

The IQAC of the college put forth the above outcomes of the survey in the upcoming meeting for

discussion and further analysis and improvement.

Suggestions and Advisory by the IQAC

Considering the above responses of the students, the IQAC would like to suggest and advise the

Institution to spare efforts, so that quality books as reference as well as text are made available to the

students. Efforts should also be made in order to turn the present classrooms into somewhat modern

classrooms that are conducive to a better frame of mind and spirit for learning. The NCC facility is

important and must be introduced. Few trial based demonstration and extra classes can be assigned to

the willing master’s candidates, and initially it can be started based on matters of interest of the learners.



Gender

71 responses

COURSE NAME

71 responses

Instruction to fill the questionnaire

1. All questions should be compulsorily attempted.

2. Each question has five response, choose the most appropriate one.

3. The response to the qualitative question no. 21 is student's opportunity to

give suggestions or improvements,  She/he can also mention weakness  of the

institute here.(Kindly restrict your response to teaching learning process only)

Copy

Male
Female
Transgender67.6%

32.4%

Copy

B.A.
B.Sc.
B.Com
M.A.
M.Com
M.Sc

14.1%

19.7%

18.3%

8.5%

33.8%



1. Are you attending online classes?

69 responses

2. If rarely or never, state the reason:

53 responses

3. How much of the syllabus was covered in the class?

71 responses

Copy

Always
Often
Rarely
Never11.6%

23.2%

29%

36.2%

Copy

Network Issue
No mobile phone/lap-top
Personal Reasons
Lack of Interest11.3%

20.8%

60.4%

Copy

4 - 85 to 100%
3 - 70 to 84%
2 - 55 to 69%
1 - 30 to 54%
0 - Below 30%

19.7%

11.3%

15.5%
22.5%

31%



4. How well did the teachers prepare for the class?


71 responses

5. The syllabus was:

67 responses

6. How well the teachers are able to communicate during online
teaching?

66 responses

Copy

4 - Thoroughly
3 - Satisfactory
2 - Poorly
1 - Indifferently
0 - Won't Teach at all

49.3%

36.6%

Copy

Challenging/Difficult
Boring
Adequate
Inadequate

35.8%

10.4%

50.7%

Copy

4-Always effective
3-Sometimes effective
2-Just satisfactorly
1- Generally effective
0-Very poor communication

12.1%

13.6%

22.7%

48.5%



7. Was the teacher  

68 responses

8. Which type of evaluation pattern you prefer?

67 responses

9. Are you satisfied with the internal evaluation process during online
classes?

71 responses

Copy

Polite
Rude
Strict
Indifferent

85.3%

Copy

Objective
Subjective
Assignment based
Any of the Above

23.9%
19.4%

26.9%

29.9%

Copy

Fully satisfied
Partially satisfied
Not satisfied
No comments9.9%

12.7%

36.6%

40.8%



10. Was your performance in assignments discussed with you ?

71 responses

11.The institute takes active interest in promoting internship, student
exchange, field visit opportunities for students

71 responses

12. How useful are online classes?

66 responses

Copy

4-Every time
3-Usually
2-Occassionally/ Sometimes
1- Rarely
0- Never

12.7%

9.9%11.3%

29.6%

36.6%

Copy

4-Regularly
3-Often
2- Sometimes
1- Rarely
0-Never

14.1%

11.3%
21.1%

23.9%
29.6%

Copy

As useful as classroom
teaching
Less useful than classroom
teaching
More useful than classroom
teaching
Not useful at all

9.1%

42.4%

40.9%



13. Do you access online resources for study purpose?

68 responses

14. The institution provides multiple opportunities to learn and grow.

71 responses

15. The teachers illustrate the concept through examples and
applications.

71 responses

Copy

Always
Often
Rarely
Never

16.2%
27.9%

52.9%

Copy

4-Strongly agree
3-Agree
2- Neutral
1- Disagree
0-Strongly disagree

25.4%

42.3%

26.8%

Copy

4-Every time
3- Usually
2- Occasionally/Sometimes
1- Rarely
0-Never

33.8%

50.7%



16. The teachers identify your strengths and encourage you with
providing right level of challenges.

71 responses

17. Teachers are able to identify your weaknesses and help you to
overcome them.

71 responses

18. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities.

71 responses

Copy

4- Fully
3- Reasonably
2- Partially
1- Slightly
0-Unable to

9.9%

11.3%18.3%

57.7%

Copy

4- Every time
3- Usually
2- Ocassionally/Sometimes
1- Rarely
0-Never

8.5%

8.5%
21.1%

53.5%

Copy

4- Strongly agree
3- Agree
2- Neutral
1- Disagree
0- Strongly disagree

12.7%38%

43.7%



19. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD Projector,
Multimedia etc., while teaching.

71 responses

20. The overall quality of teaching-learning process in your institute is
very good.

71 responses

Copy

4- Above 90%
3- 70-89%
2- 50-69%
1- 30-49%
0-Below 30%

11.3%

38%

21.1%

23.9%

Copy

4- Strongly agree
3- Agree
2- Neutral
1- Disagree
0-Strongly disagree

18.3%

39.4%

31%



Government Post Graduate College, New Tehri (Uttarakhand) 
RITe5 HTT-blTR HETTTTY, EN), JTrav 

Phone Number: 01376234964; Fax: 01376 234964; Mobile: 9412077o06 

E-mail (office): gpgcollegentt@gmail.com: Email (NAAC): gpanttnaac@gmail.com 

Student Satisfactory Survey & Feedback conducted by 1QAC 

Report for the academic session 2021-2022 

Student's feedback survey was conducted by 1QAC regarding student's perception about 

academics as well as other allied activities. This survey is also intended to know the actual 

problems which students are facing to access the college. The survey was conducted through 

Google forms and responses were recorded and analysed accordingly. Majority of female 

students from all the disciplines participated in this survey as has been reflected in the 

responses which shows that we promote gender equality in the Institution. This survey was 

collected amidst the pandemic and we intended to know the other challenges which our 

students might be facing. We analyzed that most of our students are coming from nearby rural 

areas and often opted for public transport to reach their destination. 

As a result of the exposure of the students to online teaching during pandemic induced 

lockdown, a large number of students are now gadget friendly and able to work on Microsoft 

Office word, excel and presentation and they do spare a quality time on the internet for 

various study material other than social interactive purposes. Thus they prefer a blended 

mode of teaching even in the post pandemic period. More than 70% of respondents of the 

survey are regularly attending their classes, and majority of them are satisfied with the library 

facilities and happy as their teachers are helping and mentoring them in various aspects of 

teaching and leaming. Almost 80% of the syllabus is covered in the classroom studies as 

revealed by 36% respondents on priority basis. The entire syllabus is adequate in their 

opinion but quite difficult to understand for those who prefer Hindi language as medium of 

study and writing examinations. To overcome this issue, as also shown during the previous 

survey, we asked them about remedial classes, for which maximum students are highly 

enthusiastic. Students are willing to participate in almost all types of extracurricular activities 

in college as the majority of them were involved in such activities even at the school level. A 

student seeks much more help and support from college administration, as their responses 

vary from not satisfied (16%) to highly satisfied (20%). Teachers identify student's skills 

every now and then in order to identify the slow learners for further remedial classes. The 

detailed findings of the survey are given here under. 

Some of the highlights from the responses are as follows: 

Need for more furnished smart-classrooms. 

NCC certificate programme. 
Blended mode of learning 

The 1QAC of the college put forth the above outcomes of the survey in an upcoming meeting 

for discussion and further analysis and improvement. 

STE 



Government Post Graduate College, New Tehri ( Uttarakhand) 

Phone Number 01376234964, Fax: 01376 234964, Mobile: 9412077006 
E-mail (office): gpgcollegentt@gmail.com Email (NAAC): gpanttnaac@amail.com 

Suggestions and Advisory by the 1OAC 
In response to the NEP-2020 from academic session 2022-23, 1QAC suggested online 

classes for a few courses. 

Students are assuming that the preseribed syllabus is difficult. Thus 1QAC suggested 
conducting SSS at departmental level as wel. 

We have been conducting remedial classes since our last academic sessions, and need 
to continue this practice. 

Regarding extracurricular activities, students are willing to participate in NCC, thus 
we need to fasten up the process. 



Student Satistaction Survey 2021-2022 Govt. 
P.G. College New Tehri, Tehri Garhwal, 1QAC 
Cell 
57 responses 

Publish analytics 



Respondent Name 
57 responses 

saloni 

Sushmita 

Madhu negi 

Himanshu Chandra 

Manisha 

Pratibha 

Ashish Sajwan 

Chandni pundir 

Maneesh singh 

Isha saklani 

Simran 

Anisha kandwal 

Shubham kothari 

Shubham Prakash Uniyal 

Aman sajwan 

Karan 

Meenakshi semwal 

Anjali 

Aditi uniyal 

Sapna bijalwan 

Ravina 

himanshu 

Preeti rana 

Abhishek singh 



Kiran shah 

Vikas bahuguna 

Divyanshu Rana 

Kajal 

rti 

Aditya Semwal 

kiran 

Kartikeya Gusain 

Neha chauhan 

Sumit kumain 

Pooja Kumain 

Mansi uniyal 

Rashmi khatri 

Naveen Shah 

Khushbu 

Aditya Badhani 

shiean 

Isha 

Swati rawat 

Ruchi Painuly 

Dev kumar 

Kailash 

Kiran dabral 

Nidhi Rawat 

Manisha kumai 

Manish barwan 



Sweta Rawat 

Shivanshi Uniyal 

Class name Copy 
57 responses 

4 

4 (79%) 
3 (5.3%) 3 (5.3%) 3 (5.3%) 

3 

2 (3.5%) 2 (3.5%)2 (3.5%) 2 (2,12(3:2(3.5%) 
2 

JNnlinililhlhilolili 
B. B.sc second year Bsc 1st Himanshu Cha... M.sc.3rd sem 

B.A. 3rd year BSC 2 year Bsc 3 rd year M.A.(ECONOM.. Pratibha 



E-Mail ID 

57 responses 

salonisaloni@gmail.com 

madhuvu007@gmail.com 

himchan099@gmail.com 

bhattmanisha93 5330@gmail.com 

paripaliwal1997@gmail.com 

ashishsajwan787@gmail.com 

Pundirchandni177@gmail.com 

maneeshsingh817127@gmail.com 

sushmitabadoni742@gmail.com 

ishasaklani17@gmail.com 

Simranjardhari5@gmail.com 

khushikandwal8@gmail.com 

K 

shubham24566@gmail.com 

amansajwan89@gmail.com 

bartwalsushmita@gmail.com 

Kp115709@gmail.comcom 

Minnisemwal74@gmail.com 

anjalirana95149@gmail. Com 

aditiuniyal@51gmail.com 

sapnabijalwan06@gmail.com 

sravina457@gmil.com 

bbig56730@gmail.com 

preetirana5433@gmail.com 



abhishek.singh.200106@gmail.com 

kiranshah93899@gmail.com 

Vikasbahuguna317@gmail.com 

divyanshurana1 04@gmail.com 

kajalrawató399@gmail.com 

parti3558@gmail.com 

adityasemwal4321@gmail.com 

bishtbahandu123@gamil.c 

realkartik18@gmail.com 

nehac5540@gmail.com 

kumaisumit777@gmail.com 

salonisaloni9897@gamil .com 

Pjkumain@gmail.com 

Mansiuniyal1 209@gmail.com 

rashmikhatri19092001@gmail.com 

naveenshah401@gmail.com 

khushbusariyal17@gmail.com 

adityabadhani2020@gmail.com 

shiwanisemwal17@gmail.com 

bisha9338@gmail.com 

sr9077925@gmail.com 

ruchipainuly277@gmail.com 

devsawai6@gmail.com 

Kailashshahkailashshah6917 

dabralkiru@gmail.com 

rawatnidhi862@gmail.com 



Manishakumaimp 

manishbarwan2003@gamil.com 

Swetarawat@gmail.com 

shivanshi231099@gmail.com 

Subject combination Copy 
57 responses 

15 

12 (21.1%) 

10 

5 (8.8%) 

5 
3 (5.3%) 2 (3.562(3.59%) 2 (3.5%)2 (3.56) 

1 (16 1018118101.81301.814(1 10 0a40 10 1:01:a A18 141,1.8) (1.81114 10101(M8 

ZBA Zoology. bota. Physics 
Physics, mat.. 

All Eco, polity,so. Hindi literature 

Botany Hindi Maths.physic.. Zbc 

Copy Gender 

57 responses 

Male 

Female 63.2% 

Transgender 

36.8% 

Copy Medium of study 

57 responses 

English 
43.9% Hindi 

56.1% 



Copy 
Course Name 

57 responses 

B.A. 

B.Sc. 19.3% 
B.Com 

M.A. 
12.3% 

M.Sc. 
M.Com 

10.5% 

57.9% 

Copy 
1. You belongs to: 

57 responses 

Rural area 

Urban area 
Semi-Urban area 

31.6% 

2:890 

56.10 

Copy 
2. How far your college is from your residence? 

57 responses 

0-5 Km 
5-10 Km 12.3% 14% 10-15 Km 

14% 
More than 20 Km 

59.6% 

Copy 3. Mode of transport to reach college 

57 responses 

By foot 
By Bus/public transport 
By own vehicle 

21.1 

19.3% 

50.6% 



Copy 
4. Do you feel college education is helping you for shaping your future 

job. 
57 responses 

Yes 

No 

Don't Know 

14% 

80.7% 

Copy 
5. Do you have your own smartphone and internet facility on your phone 

57 responses 

Yes 
No 

96.5% 

Copy 
6. Do you have any social media account. 

57 responses 

Yes 

No 

15.8% 

84.2% 

Copy 
7. How much time spent on social media account 

57 responses 

2hrs/day 

24.6% 4hrs/day 
More than 4 hrs 

8.8% 

66.7% 



Copy 
8. Do you feel smartphone is helping you in studies 

57 responses 

Distracting from studies 

Helping in studies 
Not helping in studies 

80.7% 

14% 

Copy 
9. Are you taking help from others while filling online application forms? 

57 responses 

Yes 

No 

Sometimes 26 3% 

36.8% 

36.8% 

Copy 
10. Do you have basic computer knowledge? 

57 responses 

Yes 
No 

17.5% 

82.5% 

Copy 
11. If yes, then are you able to work on Microsoft word, Excel and Power 

point presentation? 

57 responses 

Yes with Microsoft word only 

Yes with Excel only 
Yes with Power point only 

With all three (Microsoft word 
Excel and Power-point ) 

56 .1% 

28.19 
12.3% 



12. How helpful your teachers are? Copy 
57 responses 

Always helpful 
Sometimes helpful 

24,6% Never 

73.7% 

Copy 13. Are you satisfied with present library facilities? 

57 responses 

Yes 

No 
35.1% 

64.9% 

Copy 14. Are you interested in remedial asses for competitive examination? 

57 responses 

Yes 
No 

4.7% 

Copy 15. Have you ever participated in co-curricular activities such as: 

57 responses 

NSS 

NCC 
29.8% 

Sports 

Cultural 
Student Union Election 

17.5% 

47.4% 



16.How regular you are in classes ? Copy 
57 responses 

Always 
7% B.8 Twice in a week 

Thrice in a week 

14% Seldom 

Option 5 

70.2% 

Copy 
17. How satisfied you are with the toilets/ sanatory/ common area 

facilities in college? 

57 responses 

30 

24 (42.1%) 

20 

17 (29.8%) 

10 9 (15.8%) 

7 (12.3%) 

4 3 

Copy 
18. Are you satisfied with the college administrative/Office staff? 

57 responses 

15 

12 (21.1%) 12 (21.1%) 12 (21.1%) 

10 11 (19.3%) 10 (17.5%) 

5 
2 



19. How much of the syllabus was covered in the classes? U Copy 
57 responses 

85-100% 
26.3% 70-84% 

55-69% 

Below 30% 8.8% 

35.1% 

29.8% 

20.The syllabus was: Copy 
57 responses 

Challenging/Difficult 

Boning 56.1% 
Adequate 

Inadequate 

36.8% 

U Copy 21. Which type of evaluation pattern you prefer? 

57 responses 

Objective 
Subjective 

12.3% 
Assignment based 
Any of the above 

24.6% 

28.1 

35.1% 

Copy 22. What mode of classes you would prefer? 

57 responses 

Online only 
43.9% Class room only 

Blended mode (online and 

classroom) 

Can not say 

10.5% 

43.9% 



CoPy 23.Do you access online resources for study purpose? 

57 responses 

Always 
Often 

14% Rarely 
36.8% Never 

43.9% 

Copy 
24.The teacher identify your strength and weaknesses and encourage 

you with providing right level of support. 

57 responses 

Every time 
Usually 

14% Sometimes 
26.3% 

Rarely 

Never 

49.1% 



25. Your suggestions or query if any 

29 responses 

No 

Nothing 

No, already too good. 

Books and girls toylet 

Library 

Please clean college washrooms. They are disgusting 

Everything is good but Students have less strength in post graduation. So we should try to 

increase it. 

99 

Improvement in library 

Smart classes and sports 

need smart classroom 

1.The Sports facilities are not that good. 

2. Trees in our campus got chopped because they drop to much leaves these days because of 

winter. 

study with Hindi languag 

Relevent books need to be accquired by college for library in both English and Hindi as its hard 

to get books related to university syllabus 

ONLINE LEARNING 

BOOKS PROBLAM 

SUGGESTED THE TEACHER TEACH IN HIGHLY PROJECTER AND LAB 

SPORTS PROBLAM 

LEARNING PROBLEM 

TEACHING IN COMPUTER 

music class And dancing class And play ground.. 

1. Teachers should teach their classes properly. 

2. Teachers should also motivate dumb students for the studies that they can make their 

future perfect. 

All Ok 

1.Provide advance lab facilities for science students. 

2. There should be proper library and books facilities for master's students 



nothing 

lab 

Library books 

Practical classes should alos be done with theory classes . 

Nothing 

Already too good 

This content is neither created nor endorsed by Google. Report Abuse-Terms of Service Privacy Policy 

Google Forms 
C 



 IQAC Teachers Survey Report for Academic Session 2019-2020 

 Teacher’s  satisfaction  survey  was  conducted  by  IQAC  of  the  college;  this  survey  was  conducted 
 on  different  parameters  such  as  opinion  about  syllabus,  infrastructure,  central  library,  academic 
 environment,  administrative  staff,  subordinate  staff,  and  about  the  overall  quality  of  learners  of 
 the  college.  This  survey  is  intended  to  know  the  perception  of  teacher’s  about  these  parameters 
 for further studies and improvement (if needed). 

 Majority  of  the  faculty  members  from  different  disciplines  participated  in  this  Google  forms 
 survey.  Results  were  collected  and  analyzed.  It  has  been  reported  that  faculties  found  the 
 prescribed  syllabus  suitable  as  per  the  course  but  at  the  same  time,  in  the  current  scenario  it  can 
 be much more contemporary. 

 Prescribed  number  of  books  also  varies  from  faculty  wise,  thus  the  survey  marked  different 
 opinions. 

 Syllabus  gives  a  good  amount  of  flexibility  and  choices  to  opt  any  of  the  papers  as  per  learner’s 
 choice.  Internal  examinations  are  conducted  as  per  academic  calendar,  but  often  Affiliating 
 University  and  College  co-ordination  is  a  must.  Faculty  members  are  upgrading  themselves 
 through  various  FDP/Induction/Orientation/Short-term  training  programs  etc,  and  implementing 
 the same while delivering their lectures as they have full flexibility to do so. 

 Academic  environment  is  student-teacher  friendly.  Teachers  have  a  very  good  opinion  about  their 
 students  on  parameters  such  as  in  discipline,  academics  and  extracurricular  activities.  Therefore, 
 to  give  them  best,  they  demand  much  furnished,  decorated  and  upgraded  classrooms  and 
 infrastructure. 

 All the faculties recommend training for their subordinate and library staff on urgent basis. 

 Most of faculty members strongly demands for following facilities in college: 

 ✔  Sufficient number of teaching and office staff should be recruited. 
 ✔  Departmental infrastructure needs to be improved. 
 ✔  Autonomy for freedom to purchase books for the library. 
 ✔  Curtail National Holidays; carry out NSS camps and events during vacations. 
 ✔  Implement the academic calendar properly. 
 ✔  Student’s attendance should be strictly implemented. 



 ✔  Need to focus on proper documentation of paperwork 
 ✔  Results should be declared on time. 

 Suggestions AND Recommendations by IQAC: 
 The  suggestions  from  the  faculty  were  taken  on  record.  The  same  was  analyzed  and  discussed 
 in  the  meeting.  To  achieve  the  same  the  need  of  the  funds  were  realized.  The  College,  thus, 
 strengthened  the  existing  Committee  for  raising  funds  from  outer  spheres.  Special  emphasis 
 was  made  for  fostering  partnerships  with  Industry  and  ventures  exploring  possibilities  of 
 raising  CSR  based  development  facilities.  For  improvement  of  the  Human  Assets  in  the  college 
 exposure  of  the  students  and  academia  with  the  persons  of  academic  excellence  and 
 professionals was recommended. 

 . 











 15.  Give  your  suggestions  to  improve  the  overall  academic  environment  of  your 
 institution.  34 responses 

 ●  1.University must declare examinations and result in a proper time frame. 
 ●  2. Syllabus required to be more contemporary. 
 ●  3.college  administration  should  be  more  student  frenidly  and  more  cooperative  with  teaching 

 faculty. 

 ●  The  focus  of  the  College  should  be  on  classroom  teaching  rather  than  non  academic 

 activities. 

 ●  Ban  student  Unions,  train  teachers  for  area  specific  learners,  freedom  to  teachers  to  buy 

 books for library, curtail national holidays, carry out NSS camps and events during vacations. 

 ●  Infrastructure facilities in the college must be improved 



 ●  The library needs to be updated with new books in accordance with NEP 

 ●  Exam conducted by University should held on time. 
 ●  Results  of  semester/  year  exams  should  be  announced  on  time,as  delayed  announcement 

 impact the studies of next semester/ year of the students. 

 ●  Establish  a  supportive  learning  culture.  Each  member  of  the  learning  community  should  have 

 the feeling of connectedness. ... 

 ●  Results should be given on time 

 ●  Spacious classrooms with requisite furniture, boards, electrical fittings like lights and fans 
 ●  Clean and hygienic toilets 
 ●  Accessible drinking water 
 ●  Activity and play areas 
 ●  Laboratories with requisite instruments and equipment 
 ●  Computers for students to learn and experiment 
 ●  Teachers  are  key  in  ensuring  that  students  get  the  requisite  lessons  that  keep  their  minds 

 ignited for seeking knowledge 
 ●  Extra-curricular  activities  are  also  a  key  component  in  sustaining  a  youngster's  interest  at 

 college. 

 ●  Awareness 

 ●  1.Clean  and  Green  campus.  2.Clean  and  hygienic  toilets,  3.Accessible  drinking  water,  4.Use 

 current  curriculum  and  teaching  methods,  5.Give  students  a  voice  and  a  choice,  6.Review 

 classroom procedures, 7.Taking feedback from students. 

 ●  Nurturing of the environment is the priority now 

 ●  Academic  environment  of  the  institution  is  good  and  well  organised.reading  room  has  been 

 set  up  for  this  and  to  create  better  atmosphere  among  children  to  gain  knowledge  and 

 enhance in their day today life. 

 ●  Implement the academic calender properly. 
 ●  Students attendance should be strictly implemented. 
 ●  Need to focus on proper documentation of paper work 

 ●  Results should be declared timely 

 ●  Sufficient  number  of  teaching  and  office  staff  should  be  present,  departmental  infrastructure 

 needs to improved. 

 ●  Infrastructure and research facilities needed to improve. 
 ●  Academic  calender  from  admission  to  result  must  be  strictly  followed  in  university  and 

 colleges. 
 ●  Improve 

 ●  Improving Infrastructure, Well Equipped Library & Leveraging Technology 

 ●  Attendance  of  students  needs  to  be  regularised,all  departments  should  have  their  own 

 libraries,it  should  be  made  Compulsory  for  all  the  students  to  sit  in  the  reading  room  of  the 



 library  thrice  a  week  and  Attendance  in  the  library  needs  to  be  maintained.  Reading  habits 

 among students need to be developed . 

 ●  Academic  atmosphere  of  students  and  teachers  are  well  design  so  that  enhancement  of 

 academic should be well organized 

 ●  There must be suitable infrastructure and facilities in college 

 ●  Provide timely examination and result. 

 ●  Infrastructure and research facility should be in the department. 

 ●  Authority has to treat the entire institutional community with bird eye view 



IQAC Teachers Survey Report for academic session 2020-2021

Teacher’s satisfaction survey was conducted by IQAC of the college. The said survey was conducted to

know the perception of teacher’s about the academic environment and duties assigned to them.

Total 34 faculty members from different disciplines participated in this survey. Survey was conducted by

using Google form, and results were collected and analyzed. It has been reported that a majority of the

faculty found the syllabus suitable as per the course, and has a good balance between theory and

practical syllabus. Prescribed number of books also varies from faculty wise thus the survey gathers

different opinions. The faculty opined the need to balance availability of books in various subjects’

streams. The faculty emphasized that per student per book ratio should increase. It was found that the

syllabus is giving a good amount of flexibility and choices to opt any of the papers as per learner’s choice.

Internal examinations are conducted as per academic calendar, but most often the difficult terrain

constraint creates hindrance. Apart from this university results plays an important role, which seems

unfavorable as survey reveals.

Faculty members are getting good opportunities for upgrading themselves through various

FDP/Induction/Orientation/Short-term training programs etc, and implementing their upgraded skills

while delivering lectures. Academic environment is student-teacher friendly, faculties analyse their

students strength and weakness and ranks them satisfactory to good on discipline, class performance

and extracurricular activities.

All the faculties recommend training for their subordinate and library staff on basic computer skills,

instrumentation and office management etc. on urgent basis.

Majority of faculty members strongly demanded for the following essentials:

✔ Staff canteen was in high demand.

✔ Needs flexibility and autonomy for utilization of funds allotted to the department, as per

departmental need.

✔ Infrastructure improvement.

✔ Uninterrupted Wi-Fi facility.

✔ Need more academic staff.



✔ Attendance rules for students should be strictly implemented.

Suggestions and recommendation by IQAC: Findings of the above survey was discussed in the IQAC

meeting and it has been suggested that we need to track students attendance through class attendance,

and students below the required number of days should be called up for doing so.



Faculty Name

34 responses

Dr. Sanjeeb Singh Negi

Vaibhav Singh Rawat

Sakshi shukla

Dr. Ankita Bora

Dr. Preetam Singh

Dr Pooja Bhhandari

Dr.Padma Vashist

Dr. Deependra Singh Topwal

Dr Deerghpal Singh Bhandari

Arti Khanduri

Pushpa Kumari

Dr. Maitreyi Thapliyal

Dr Preeti Sharma

Dr. Pushpa Panwar

Shraddha

Dr. Sushil Kumar Kagdiyal

Dr.Rajni Gusain

Dr Asha Dobhal



Dr. Harsh Negi

drskbahuguna@gmail.com

Dr. P. C. PAINULY

Subhash Chandra Nautiyal

Manikant Shah

Jayendra Singh Sajwan

Dr. Bhakt Darshan Singh Negi

Dr Bharti Jaiswal

Dr. Kavita Kala

Dr. Suman Singh Gusain

Dinesh kumar

Dr Maitreyi Thapliyal

Dr.Shalini Rawat

Arvind Singh Rawat

Dr Srikrishna Nautiyal

Dr. Khushi Kant Bangwal

Department

34 responses

Copy

Anthropology
Botany Dep…

Commerce
Defence and…

ECONOMICS
Econonics

Geography
Govt.P.G.Co…

History
Home science

Poltical Scie…
Statistics

0

1

2

3

4
4 (11.8%)4 (11.8%)4 (11.8%)

2 (5.9%)2 (5.9%)2 (5.9%)

1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)

3 (8.8%)3 (8.8%)3 (8.8%)

1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)

2 (5.9%)2 (5.9%)2 (5.9%)

1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)

2 (5.9%)2 (5.9%)2 (5.9%)

1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)

2 (5.9%)2 (5.9%)2 (5.9%)

1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)

2 (5.9%)2 (5.9%)2 (5.9%)

1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%1 (2.9%1 (2.9%



E-Mail/Contact details

34 responses

sanjeebnegi24@gmail.com

vaibhavrawat91@gmail.com

shukla30sakshi@gmail.com/8960725626

ankita.bora14@gmail.com

singh_preetam1985@yahoo.in

pujarawat107@gmail.com

padmavashist2003@gmail.com

topwalds@gmail.com

bhandaridps@gmail.com

khanduriarti@gmail.com

pushpasingh1787@gmail.com

maitreyithapliyal001@gmail.com/ 8077313693

psharmap77@gmail.com/9997302578

pushpapanwar04@gmail.com/ 9412912452

shraddhapp123@gmail.com

sushilkagdiyal@gmail.com

Gusainrajni29@gmail.com

drashadobhal@gmail.com



Harshnegi77@gmail.com/9410967263

drskbahuguna@gmail.com

pcpainuly@gmail.com9411187936

subhashnautiyal1984@gmail.com

Manikaran16@gmail.com

sajwanjayendra7@gmail.com

negibds@gmail.com

bhartijaiswal@rediffmail.com

drkavitakala@gmail.com

ssganthro@gmail.com

kumardinesh9946@gmail.com

maitreyithapliyal001@gmail.com

rawatshalini18041975@gmail.com

7302022970

nautiyalsk@gmail.com

drkkbangwal@gmail.com

Assigned Classes

34 responses

Copy

3 classes per day
B.Sc., M.Sc.

BA/Bsc , MA /Msc
MA and BA

U.G And P.G
U.G. and P.G. cla…

UG And PG
UG and PH

UG. , PG
…

0

1

2

3

4

1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)

2 (5.9%)2 (5.9%)2 (5.9%)

1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)

2 (5.9%)2 (5.9%)2 (5.9%)

4 (11.8%)4 (11.8%)4 (11.8%)

1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)

2 (5.9%)2 (5.9%)2 (5.9%)

1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%)1 (2.9%1 (2.9%1 (2.9%



1.Syllabus is suitable to the course.



34 responses

2. Course content is followed by corresponding reference material.

34 responses

3. Sufficient number of prescribed books are available in the library.

34 responses

Copy

Yes
No

97.1%

Copy

Extremely Agree
Somewhat Agree
Disagree67.6%

32.4%

Copy

Extremely Agree
Somewhat Agree
Disagree

20.6%38.2%

41.2%



4. The course/Syllabus has good balance between theory and
application.  

34 responses

5. The course of studies carries sufficient number of optional paper.

34 responses

6. The books prescribed as reference materials are relevant, updated and
appropriate. 

34 responses

Copy

Extremely Agree
Somewhat Agree
Disagree

47.1%

50%

Copy

Extremely Agree
Somewhat Agree
Disagree

52.9%

47.1%

Copy

Extremely Agree
Somewhat Agree
Disagree

41.2%

55.9%



7. Infrastructure of facilities, such as teachers room, class rooms,
reading rooms and toilets are available in the departments.

34 responses

8. How do you rate your students on following parameters? 

9. Tests and examinations are conducted well in time with proper
coverage of all units in the syllabus. 

34 responses

Copy

Available and updated
Available-unupdated
Unavailable

20.6%

11.8%67.6%

Copy

Discipline Class performance Extracurricular activities
0

5

10

15
PoorPoorPoor GoodGoodGood SatisfactorySatisfactorySatisfactory ExcellentExcellentExcellent

Copy

Extremely Agree
Somewhat Agree
Disagree

38.2%



10. I have the freedom to adopt new techniques/ strategies of teaching
such as seminar presentations, group discussion and learners
participation.

34 responses

11.Institute provides adequate support to faculty members for upgrading
their skills and qualifications.

34 responses

12. Provisions for professional development is fair.

33 responses

58.8%

Copy

Extremely Agree
Somewhat Agree
Disagree26.5%

73.5%

Copy

Extremely Agree
Somewhat Agree
Disagree

41.2%

58.8%

Copy

Extremely Agree
Somewhat Agree
Disagree

45.5%



13.Apt redressal of Grievances.

33 responses

14. The environment in the department is conducive to teaching and
research.

34 responses

15. The administration is teacher friendly.

34 responses

54.5%

Copy

Extremely Agree
Somewhat Agree
Disagree

66.7%

33.3%

Copy

Yes
No
Neutral23.5%

70.6%

Copy

Yes
No
Neutral

17.6%

82.4%



16. Do you feel that university is declaring results on due time?

34 responses

17. Do you feel that your subordinate staff should undergo training for
their work?

34 responses

18. What type of training should be given to your subordinate?

Copy

Yes
No
Neutral

11.8%

23.5%

64.7%

Copy

Yes
No

94.1%

Copy

Instrumentation Basic Computer skills Office management
0

10

20

Extremely AgreeExtremely AgreeExtremely Agree Somewhat AgreeSomewhat AgreeSomewhat Agree DisagreeDisagreeDisagree



19. Give your suggestions to improve the overall academic environment of your
institution.

34 responses

NA

Result should be declare at time. 

Student attendance strictly followed

There should be seamless delegation of work and authority.

Basic amenities should be provided to thr students

Classroom teaching should be encouraged along with ICT

Focus of the Institute should be on classroom teaching rather than extra curricular activities
every now and then.

Improvement in physical and academic infrastructure required

Awarness

It is absolutely necessary to conduct teaching and learning through modern technology in the
college. Therefore, there should be an e-granthalaya for the students to study in the library.

Provide ICT tools and Instruments like projecter, computer /laptop etc

Office needs to maintain records properly.



Attendance of students should strictly implemented.

1.Clean and Green campus. 2.Clean and hygienic toilets, 3.Accessible drinking water, 4.Use
current curriculum and teaching methods. 5. Taking feedback from students.

Adequate books should be available in the library for students

Improving the physical, mental, and emotional health of faculty can also have a direct impact
on student learning and wellbeing.

p g



Apart from other activities more focus should be on studies.

Innovation, good classroom and good infrastructure to improve.

There must be disciplin and healthy environment in college

Library updation, reading room updation, installation of modern ICT tools required

Need infrastructure for department for doing different seminar and other activity also.

Reference works in Hindi e made available

Adequate reference books and journals should be made available in the respective subjects

No any suggestions

Conductive environment

Promote the students for research work and innovative programs.

By arranging group discussion, field work, poster presentation, hands on training, debate
competition, online seminar ect for students will get more interest in education.

Nil

Adequate motivators required to perform well

Time to time Teacher's assessment for the improvisation of teaching skills and professional
development is also required. .

Promote of educational and research work in the college and inclusions of vocational
education in the curriculum.

Infrastructure should be developed according to norms.

Quality Study material is required.

.
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Government Post Graduate College, New Tehri ( Uttarakhand) 

Phone Number: 01376234964; Fax: 01376 234964; Mobile: 9412077006 

E-mail (office): gpgcollegentt@gmail.com Email (NAAC): gpgnttnaac@gmail.com 

Teachers Feedbark conducted by 1QAC 

Report for the academic session 2021-22 

Teacher's satisfaction survey was conducted by 1QAC of the college. The said survey was conducted to 

know the perception of teacher's about the academic environment and duties assigned to them. 

Total 38 faculty members from different disciplines participated in this survey. Survey was conducted by 

using Google form, and results were collected and analyzed. It has been reported that a majority of the 

faculty found the syllabus suitable as per the course and at the same time they opined of the 

improvisation needs for futuristic needs. 

Prescribed number of books also varies from faculty wise thus the survey gathers different opinions. The 

faculty opined the need to balance availability of books in various subjects' streams. The faculty 

emphasized that per student per book ratio should increase. The need for increasing the ratio of 

students and faculty usage of the Library should also increase. 

It was found that the syllabus is giving a good amount of flexibility and choices to opt any of the papers 

as per learner's choice. Internal examinations are conducted as per academic calendar, but often the 

difficult geographical constraint is a big hindrance. Apart from this university results plays an important 

role, which seems unfavorable as it is marked by delays 

Faculty members are upgrading themselves as per the need of the time through various 

FDP/Induction/Orientation/Short-term training programs etc, and implementing the same while 

delivering their lectures. 

Academic environment is student-teacher friendly but to conduct the classes using the latest modern 

technology the classrooms and infrastructure needs to be facilitated with updated infrastructure and 

furnishing needs in accordance with the said objective. 

All the faculties recommend training for their subordinate and library staff on urgent basis. 

Majority of faculty members strongly demanded for the following essentials: 

Staff canteen was in high demand. 

Needs flexibility and autonomy for utilization of funds allotted to the department, as per 

departmental need. 

STTer 
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Government Post Graduate College, New Tehri ( Uttarakhand) 

FTTES7-iTTDTR HETTÈEIT, T ÈENI, JaTRTEVE 

Phone Number: 01376234964; Fax: 01376 234964; Mobile: 9412077006 

E-mail (office): 
gpgcollegentt@amail.com; 

Email (NAAC): gpgnttnaac@gmail.comn 

Infrastructure improvement. 

Books according to the latest NEP-2020 syllabus. 

Uninterrupted Wi-Fi facility. 

Need more academic staff. 

Attendance rules for students should be strictly implemented. 

Needs freedom to conduct their classes. 



Govt.PG.College New lehri, lehri Garhwal 
38 responses 
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Faculty Name 

38 responses 

Dr. Sanjeeb Singh negi 

MAMTA RAWAT 

Dr.Padma vashist 

Dr. Pushpa Panwar 

Dr.Arti Khamduri 

Dr. Satyendra Kumar 

MS. Rashmi joshi 

Dr. Kamlesh Chandra Pandey 

Mr. Naveen Singh Rawat 

Dr. Preetam Singh 

Dr. Ankita Bora 

Dr.Deependra Singh Topwal 

Soban singh 

DR HEMLATA BISHT 

Sakshi Shukla 

Dr Nishant bhatt 

Manikant Shah 

Dr Arvind Mohan Painuly 

Arvind singh rawat 

Dr Preeti Sharma 

Mr.Valbhav Singh Rawat 

Subhash Chandra Nautiyal 

Dr Jayendra Singh Sajwan 

Maitreyi Thapliyal 

Dr sushil Kumar kagdiyal 

Dr. Sandeep Kumar 

Dr Asha Dobhal 

Dr.Rajni Gusain 

Pushpa Kumari 

Dr. Pooran Chandra Painuli 

Dr. Vijay Prakash Semwal 

Dr Minakshi Sharma 



Faculty Name 
38 responses 

Dr. Sanjeeb Singh negi 

MAMTA RAWAT 

Dr.Padma vashist 

Dr. Pushpa Panwar 

Dr.Arti Khamduri 

Dr. Satyendra Kumar 

MS. Rashmi joshi 

Dr. Kamlesh Chandra Pandey 

Mr. Naveen Singh Rawat 

Dr. Preetam Singh 

Dr. Ankita Bora 

Dr.Deependra Singh Topwal 

Soban singh 

DR HEMLATA BISHT 

Sakshi Shukla 

Dr Nishant bhatt 

Manikant Shah 

Dr Arvind Mohan Painuly 

Arvind singh rawat 

Dr Preeti Sharma 

Mr.Vaibhav Singh Rawat 

Subhash Chandra Nautiyal 

Dr Jayendra Singh Sajwan 

Maitreyi Thapliyal 

Dr sushil Kumar kagdiyal 

Dr. Sandeep Kumar 

Dr Asha Dobhal 

Dr. Rajni Gusain 

Pushpa Kumari 

Dr. Pooran Chandra Painuli 

Dr. Vijay Prakash Semwal 

Dr Minakshi Sharma 



Dr. Ashok Joshi 

Dr Indira jugran 

Dr.Meera Kumari 

Dr.Kamini Purohít Joshi 

Dr Gurupad Singh Gusain 

Dr Bharti Jaiswal 

Discipline 
Copy 38 responses 

3 706) (7g%) 
2 (5,36) (5.3%) 2 (5.3%) 2 (5.3 

1 (21((21(21E(ZIE(Z1C(2:6,1)21E(2:6% 1(21E(21E(ZIE(2.694(21EZ1E(ZIE(2.611¬(21E(IE(ZIE(2.6°1)EKZIE(2.6' 

J lilimhmil 
Botany Department of.. Geology Mathematics 

Art 

Faculty of arts Sociology 
ASSIstant Profe. Commerce Home SCience 



E-Mail/Contact details 

38 responses 

sanjeebnegi24@gmail.com 

m.rawatkvs@gmail.com 

padmavashist2003@gmail.com 

pushpapanwar04@gmail.com/9412912452 

khanduriarti@gmail.com/9536604373 

satyendra.inc@gmail.com 

rashmi18joshi@gmail.com 

kamleshpandeydefence@gmail.com 

rawat93naveen@gmail.com 

singh_preetam 1985@yahoo.in 

ankita.bora14@gmail.com 

topwalds@gmail.com 

sobansingh143@gmail.com 

hvnautiyal@gmail.com 

shukla30sakshi@gmail.com 

bhattnishant84@gmail.com 9411751681 

manikaran16@gmail.com 

arvindpainuly7@gmail.com 

asrawat1982@gmail.com 

psharmap77@gmail.com)9997302578 

vaibhavrawat91@gmail.com 

subhashnautiyal1984@gmail.com 

sajwanjayendra7@gmail.com 

maitreyithapliyalo01@gmail.com 

sushilkagdiyal@gmail.com 

drskbahuguna@gmail.com 

drashadobhal@gmail.com 

gusainrajni29@gmal.com 

pushpasingh1787@gmail.com 

pcpainuli@gmail.comn 

vpsemwal75@gmail.com 

minakshis360.ss@gmal.com 



ashokjoshi29483@gmail.com/ 9761437102 

indirajuraljugran@gmail.com 

meerakumarii733@gmail.com 

kaminijoshi79@gmail.com 

gpsgusain2@gmail.com 

bhartijaiswal@rediffmail.com 

Copy Assigned Classes 

38 responses 

8 (211%) 

5.36) 2(5.39 
1 (22EzENzIEIEZ1ECzEIECaKCEraer.AEEEUEECcacz1EEEUEIG2.6 er26i2 6 

B.Sc. 1sem., 2 y. BA Ist yr, BAll yr.. u.G and P.G class UG and PG clas.. 
Ug and pg 

All UG,PG3 

UG PG BA/B.Sc., M.A.. Ba ist year, Ba 3.. Post Graduale a 

Copy 1.syllabus is suitable to the course 

38 responses 

20 

18 (474) 
5 

15 (39 5% 

5 

1(2.6%) 4 (10.6) 0 (0%) 

2 

Copy 2. Aims and objectives of the syllabi are well defined and clear to 

teachers and students 

38 respornses 

0 

17 (44.7%) 
14 (36.86) 

7 (18.46) 5 

0 (0%) o (06) 

2 



Copy 
3.Syllabus is need based 
8 responses 

20 

16 (42.1%) 15 

13 (34,2%) 

8(21.16) 

1 (2.6%) 
O (0%) 

2 

Copy 4. Course content is followed by corresponding reference material 

38 responses 

20 

19 (50%) 

11 (28.9%) 10 

2 (5.36) 2(5,3) 
1 

Copy 5. Sufficient number of prescribed books are available in the library 

38 responses 

20 

17 (44.7o 15 

0 

8 (21 1%) 7 (18.4) 
3 (7 9%) 79%) 

Copy 
6. The course/Syllabus has good balance between theory and 

application 

38 responses 

20 

8 

(47.4%) 

6 (16.894) 3 (15:8%) 

(15.8%) 

5 

0 (0%) 

2 (5.394) 
1 



Copy 
7. The course/ Syllabus has made me interested in the subject area 

38 responses 

20 

16 (42.16) 
14 (36.8%) 

6 (15.8%) 
0 (0%) 

2 (5.36) 

U CopyY 8. The syllabus of this subject increased my knowledge and perspective 

in the subject area 

38 responses 

14 (36.86) 
15 

13 (24.2%6) 

7(18.4%) 

2(5.34) 2(53%) . 

Copy 9. The course of studies carries sufficient number of optional paper 

38 responses 

0 

21 (55.3%) 20 

12 (31.60) 0 

2 (5.3%) 
O (0%) 

3 (7.9%) 
3 

Copy 10. The books prescribed as reference materials are relevant, updated 

and appropriate 

38 responses 

20 

18 (47.4 ) 

15 

11 (28.9%) 10 

7 (1846) 
1 (2.66) 1 (26%) 

3 



U Copy 11. Infrastructure of facilities, such as teachers room, class rooms, 
reading rooms and toilets are available in the departments 

38 responses 

5 

14 (36 8% 

10 (26.3) 

7 (18.46) 
6 (15.86) 

1 (2.6%) 

Copy 12. Staff canteen is available at the college level 

38 responses 

20 
20 (52.5 

15 

10 (26.3) 
10 

5(13.26) 1(2.6%) 
2 (53) 

Copy 13. Tests and examinations are conducted well in time with proper 

coverage of all units in the syllabus 

8r sponses 

20 

16 (42.16) 

13 (34.26) 

(15.80) 
1(2.6%) 

2(5.356) 
2 

Copy 14. I have the freedom to adopt new techniques/ strategies of teaching 

such as seminar presentations, group discussion and learners 

participation 
38 responses 

17(44.0) 

14 (36.8 

10 

5(13.29%) 
O (0%) 

2 (5.36)L 
2 



15. The environment in the department is conducive to teaching and Copy research 

38 responses 

20 

16 (42 1%) 
15 (39.570) 

15 

5(13.26) 
0 (0%) 

O <6.34) 

1 
4 2 

Copy 16. The administration is teacher friendly 

38 responses 

20 

17 44 7%) 15 

14 (36.8) 

O 

4(10.5) 3 796) 

Copy 17. The university provides adequate and smooth support for projects 

and research facilities 

38 responses 

15 

11 (28.9%) 10 

8 (21.1%) 8 (21.16) 
6 (15.86) 5 (132%) 

Copy 18.Are you well equipped with evaluation pattern of the university 

38 responses 

20 

16 (42.1%) 5 

10 (26.3%) 9(23.7 

1 (2.6%) 

2 (5.36) 



Copy 19. Do you feel that university is declaring results on due time? 

38 responses 

15 
14 (36.8 ) 

8(21.1%) 
7 (18.4) 

5 (13.2%) 4(10.5%) 

Copy 

20. Do you feel that your subordinate staff should undergo training for 

their work? 

38 responses 

15 

11 (28.9%) 11 (28.90) 

10 (26.3) 

1 (2.6%) 



21. Give your suggestions to improve the overall academic environment of your 
institution 
38 responses 

1.University should conduct exam in proper time and declare students result in time. 2.college should make educational calendar and it must be followed. 3.Election duties also disturbed the teaching- learning environment. 

More infrastructure should be provided for all streams to update knowledge 
Awareness about new innovations 

Library and Reaserch Lab should be updated in the college level. 

Should provide funds for field visits and academic tour 
2.Give flexibility to utilize departmental funds from one category to another whichever is needed on need based 

Classes must be well Equipped and need to be purchase new research journals 

Suggestions for academic improvement 
1-Continuity of students and teachers in classroom ( flow of the lectures and studies should 
not be interrupted at any cost) 
2-Teacher Student rapport (we should get connected with students either by sense of humour 
or knowledge, a teacher must have the quality of engagement and leadership parallelly) For infrastructure improvement -

1-Availability of basic facilities like toilet and drinking water are the main concern. 

Time to time Lectures by distinguished professionals. 

N.A 

Classroom teaching should be encouraged rather than abundance of extra curricular activities. 

Research activities should be promoted and Classroom teaching must be equipped with ICT 

Good Books Should be provided to library. 

Teacher should be introduced with new methodologies of teaching along with refresher 
couses in due time. 

Urgent need of lab requirement, need of well equipped library to cover the syllabus as per NEP2020, proper internet connectivity and computer accessories at deparment level. 

Basic amenities must be provided by the administration in college 

More teaching techniques are to be needed for teachers and students 

Lot needs to be done on all fronts 

Frequent interactions with students and teachers are considered as the helpful technique to understand their needs and prohibit teacher-student agitation in college. 

To improve research facilities. 

Improving the physical, mental, and emotional health of faculty can also have a direct impact on student learning and wellbeing9. 

There should be an apt redressal mechanism with minimum possibility for procrastination. 
There must be scope for creative approach of learning, College should provide basic facility to do such activity, as a mathematics teacher we have so many planning about how can we make better environment of teaching learning, and also our objective to do mathematics learning through different activity, project presentation,and our main objective is how student will be able to generalise thing but for all these we want some basic need infrastructure as well as support to do such activity. 

Academics should be given more freedom in terms of deciding and choosing their pace and 



time for teaching and research based activities. 

There needs to be provision of books in the library for faculty and students alike 

NA 

Authority has to understand the importance of bifurcation of working time in between 
academics and teaching. Environment to let the philosophy come back in research has to be 

Created. At least basic need of today's academics has to be inculcated in the institutron 

Needed some more teaching staff 
We should have some more equipment for better understanding of students. 

Good Library,Innovations, HardWork ,and Dicipline improve the environment of institution 

Measure the students out comes and improve. Keep the campus ground clean and green. 

Suggest that transport facilities should provide by the institution for betterment of the 

students. 

Established a supportive learning culture. 

Keep a Positive Academic environment. 

We use smart classrooms and all new technologies that are use to develop offline and online 

learning. 

Improved the Research Activity 

75 persent attendance should be mandatory for all students. 

we should create a secure and dependable structure to improve overall academic environment 

in the institute. 

More faculties should be enhanced and more research journals should be in the department 

Creating a secure and dependable structure. 

No suggestion 

Mindset and Motivation for improvisation in Teaching standards. Focus on positive motivators 

and not punitive measures. 
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Government Post Graduate College, New Tehri (Uttarakthand) 

Phone Number 01376234964; Fax: 01376 234964; Mobile: 9412077006 

E-mail (office): apacollegentt@gmail.com: Email (NAAC): gpgnttnaac@gmail.comn 

Alumni Feedback conducted by 1QAC 

Report for academic session 2021-2022 

Alumni Association of the college was formed in 2021-2022 session with around 127 alumni 

from different disciplines are associated with the association. During the survey, alumni 

shared their opinions about various aspects, such as their experience with the college, 

faculties, academic exposure, and further prospects of the courses etc. 

Survey shows that the majority of our alumni are working in the capacity of academicians, 

accountants, state services and politics. They feel proud to be a part of the college and would 

ike to associate and contribute to its welfare. 

Survey reveals that the majority of alumni have the opinion that college is excellent in 

academics and cultural activities but the facilities for sports and extracurricular activities 

must be upgraded. 

Administration and faculty of the college is well qualified and updated as they promote the 

overall development of their students. 

Some of the highlights from the responses are as follows: 

Career counselling is suggested by the alumni. 

An equipped placement cell is also suggested by the alumni 

Skill enhancement courses are also suggested 

The 1QAC of the college put forth the above outcomes of the survey in an upcoming meeting 

for discussion and further analysis and improvement. 

Suggestions and Advisory by the 1QAC: 

College needs to register the alumni association and should raise funds from the 

association for welfare activities in the college. 

Should invite the alumni for sharing their experiences with students in an informal 

manner as well. 

girard 
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GOVt. P. G. College New ehri, Tehri Garhwal 
Alumni Details 
16 responses 

Publish analytics 



Name of the Alumna 

16 responses 

Dr Ganesh Bhagwat 

Pankaj Negi 

Manish singh rana 

Komal cheema 

Praveen kothiyal 

Amit chamoli 

Mr Harish Mohan negi 

Asha dobhal 

Ajay Petwal 

Sushma shah 

Anuj uniyal 

Shubham Negi 

Ajay petwal 

Jitendra 

Tanuj Bhatt 

Neetu Rana 



opy Qualification 

16 responses 

2 
2 (125%) 2 (125% 

1 (6.3%1 (6.3%1 (6.3%1 (6.3%1 (6.3 %1 (6.3%1 (6.3%1 (6.3%) 1 (6.3%1 (6.3%1 (6.3%1 (6,3%) 

1 

M.com Post graduate B.ED Graduation 
M. A. Ph. D MS.c zoology Bcom 



Current designation 

16 responses 

Assistant Professor 

Lecturer pol sci 

Ditrict generel secrectry bjp youth 

Teacher 

Savindha 

Savndia 

Lab assistant 

New tehri 

Yes 

Lect. Biology 

Business 

Gram pradhan 

Workd a political fild,social work 

Teaching 

Asst.Accountant 

Further studying 



Year of Graduation and Post Graduation Copy 
16 responses 

2 

2 (125%) 

1 (6.391)(6.34) (6.3°1)(6.391)(6.39A)(6.3%) 1 (6.391) 6.31)(6.391)(6.31)(6.31)(6,391)(6.31)(6,3% 

2008,2011 2014 2016 Graduation 

2011-12post graduation 2015 2018 Post.. 

Upload recent passport size photo 

16 responses 

Address with contact number and E-mail ID 

1. What do you feel associated with college as an alumni? Copy 
16 responses 

Proud 
Normal 

18.8% Bad 
No comments 

75% 



2. Relevance of college Education to procure job. Copy 
16 responses 

Agree 

Partialy Agree 
Disagree 

18.8% 

81.3% 

Copy 3. Sequence of college performance in following fields. 

Excellent Good Satisfactory Poor Very poor 

LLLL 
10 

Academic activities Sports Cultural activities Other extra curricula 
activities 

Copy 4. Efforts of college for overall development of students. 

16 responses 

kcellent 

Good 

25% 25% Average 
Poor 

50% 



5. Faculty and administration of the college. Copy 
16 responses 

Excellent 

Good 
18.8% 

Average 
31.3 

Poor 

43.8% 

6. College efforts for moral development of students. Copy 
16 responses 

Excellent 

Good 

25 Average 
Poor 

43.8% 

31.3% 

7. Are you willing to contribute for the welfare of college? Copy 
16 responses 

Agree 
Disagree 

100% 



Copy 8. Supports you can provide to the college. 

16 responses 

Moral 

31.3% Administrative 

Financial 

Not interested 

62.5% 

Copy 
9. Are you Interested to join Alumni association of Government Post 

Graduate college New Tehri? 

16 responses 

Agree 
Disagree 

100% 

Copy 
10.Hospitality you expect from college. 

16 responses 

2 
2 (1259%) 2 (1259%) 

2 (126%) 

1 (6.3%1 (6.3%) 1 (6.3%1 (6.3%) 
1 (6.3%1 (6.3%) 

I 
1 (6.3% 1 (6.3%1 (6.3%1 (6.3%) 

Respectful and productive 
Yes 

Good As per college administrati.. 

Every thing good Provide platform to present.. 



11.Suggestions for improvement. 

13 responses 

Carrier counseling should be must for new students. 

Skill Education is lacking 

Make a list of old student union who are currently in good positions in political or 

administrative life and invite them to the program 

Extra curriculum activity 

Nothing 

Nothing 

For the future of children, teachers will have to make them creative along with education and 

all teachers will have to take classes continuously. Why not even have one child in the class? 

PG College New tehri, best college for students and faculty best teachers provide for all 

students for bright future. 

No comments 

Good improvement, development for future in college. 

Career counseling program and placement cell create in college 

I would like to present my opinion at the mean time of congregation 

Introduction of innovative infrastructure, technology to makes better teaching methods 

This content is neither created nor endorsed by Google. Report Abuse - Terms of Service - Privacy Policy 

Google Forms 
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